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Uppgift 5.5

L&t L = I1; N I, vara skirningslinjen mellan planen IT; = {(x,y,z) € R3: x + 2y + z = —1} och
I, = {(x,y,2z) € R3: x — z = 1} och betrakta punkten P = (1, —4,0). Bestdm P:s ortogonala
projektion pa L och P:s avstand till L.

Lésning: Lat oss forst bestimma L:s parameterform:

Metod 1
Vi kan forstas bestamma L:s parameterform genom att [6sa ekvationssystemet

{x+2y+z=—1
x—z=1

Satt z = t. Da ger andra ekvationen x = 1 + t varefter forsta ekvationenger 1 +t + 2y +t = —1,
d.v.s. y = —1 — t. Sdlunda &r linjens parameterform

X 1 1
L: g(y) = g(—l) + te (—1).
Z 0 1
Metod 2

Det &r klart att L:s riktningsvektor &r vinkelrdt mot bada planens normaler, d.v.s. mot bade (1,2,1)
och mot (1,0, —1). Darfor ar riktningsvektorn parallell med

Qo))

Eftersom linjen gar genom punkten (1, —1,0) € I1; N II,, har vi sdledes parameteriseringen

o))

Vi vill bestamma den rata linje L’ som innehaller P och som skir L under rat vinkel. Notera att
P € II,. Alltsa &r L":s riktningsvektor vinkelrdt bade mot I1,:s normalvektor och mot L:s
riktningsvektor. Med andra ord &r L':s riktningsvektor parallell med

(8o

s3 att den sokta linjen L' = r(R) dar
1 1
r(s)=e|—4|+se(2]
0 1

1/2


http://www.rejbrand.se/

ANDREAS REJBRAND 2013-11-20 Matematik
http://www.rejbrand.se

Vi befinner oss i P da s = 0: r(0) = P. Nar krockar vi med L, d.v.s. nar krockar vi med I, ? Stoppa in
en godtycklig punkt (1 + s,—4 + 2s,s) € L' i I1;:s ekvation x + 2y + z = —1 for att erhalla

1+s+2(—4+4+2s)+s=-1,

d.v.s. s = 1. Den ortogonala projektionen ar salunda
2
r(l)=el-2|
1

I7(0) = ¥l = (1 = 22 + (~4 - (<2 + 0 - 1 = V&,

Avstandet mellan P och linjen ar darfor

(Ovning: Hur hade vi gatt tillviga om sammantriffandet P € II, inte hade varit fallet?)
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